

MAGYARCSANÁDI

HÍREK



2023.

Augusztus-
Szeptember



Önkormányzati Hírek

Belterületi utak fejlesztése Magyarcsanádon

Magyarcsanád Községi Önkormányzat 2022. novemberében a TOP_PLUSZ-1.2.3-21 kódszámú „Belterületi közutak fejlesztése” című pályázati felhívás keretében 100%-os támogatási intenzitású, vissza nem térítendő támogatásban részesült. A megítélt támogatás összege: 64.896.253,-Ft

A projekt CÉLJA

A projekt célja a települési infrastruktúra korszerűsítése.

A fejlesztés célja:

A jelenleg földúttal rendelkező utak szórt útalappal történő ellátása.

A fejlesztéssel érintett utak:

- Szélső sor 265 hrsz. (Fő utcától az utolsó ház kiskapujáig) - földút
- József A. utca 138 hrsz. (Dózsától-József A. 2 számig) - földút
- Táncsics sor 501 hrsz. (Állomás-Árpád között) - földút
- Táncsics sor 501 hrsz. (Jókai-Búza között) - földút

- Jókai utca 822 hrsz. (Széchenyi-Bánát között) - földút
- József A utca 336 hrsz. (Széchenyi-Bánát között) - földút
- Bánát utca (Ady-József A. között) 143/21 hrsz. - földút
- Petőfi S. utca 86 hrsz. (Széchenyi-Bánát között) - földút
- Nicolae B. utca 904 hrsz. (Széchenyi-Bánát között) - földút
- Bánát utca 966 hrsz. (Ady-Szegedinác között) – földút

A fejlesztés indokoltsága

A projekt keretében Magyarcsanád Községi Önkormányzat önkormányzati tulajdonú belterületi útjainak felújítását, illetve megépítését tervezi megvalósítani. A fejlesztéssel érintett utak mindegyike jelenleg földút, amelyen rosszak a közlekedési lehetőségek, főleg az esős időszakokban. Annak érdekében, hogy a lakosok számára közlekedés minden évszakban, minden időjárási körülmény között megfelelően biztosítható legyen, az utak használhatóak legyenek fontos a földút megszüntetése, szórt útalap építése. A csapadékos időjárás alkalmával a jelenleg burkolatlan földút sokszor járhatatlan, ami megnehezíti az ott lakók mindennapi tevékenységeinek elvégzését (munkába járás, hivatalos ügyek intézése, napi bevásárlás, közszolgáltatások elérése – orvosi rendelő,



gyógyszertár, posta, hivatal -, stb.), illetve megnehezíti ezen utcákba való bejutást.

További információ kérhető:

Magyarcsanád Községi Önkormányzat

Tel: +36 62/520-630

E-mail: igazgatas@magyarcsanad.hu

TOP-2.1.3-16-CS1-2019-00009

"Környezetvédelmi infrastruktúra fejlesztése Magyarcsanádon"

2023.09.28-án befejeződött és átadásra került a Top 2.1.3-16-CS1-2019-00009 es pályázat első és második üteme melynek keretein belül elkészültek Magyarcsanádon az új csatornák valamint megépítésre került egy záportározó is.

Iskola és Óvoda átadása

Magyarcsanád Községi Önkormányzata a tulajdonában lévő Általános Iskola és Óvoda épületét átadta Makó Belvárosi Református Egyházközségnek, mint fenntartónak.

A megállapodást 2023. szeptember 13-án írták alá.

Bursa Hungaricana

„A” típusú

Magyarcsanád Községi Önkormányzata a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve, a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a 2024. évre

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási hallgatók számára

a 2023/2024. tanév második és a 2024/2025. tanév első félévére vonatkozóan,

„B” típusu

Magyarcsanád Községi Önkormányzat a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttműködve, a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja a 2024. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára,

A pályázatok rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: 2023. november 3

Bővebb információ: Magyarcsanád Községi Önkormányzat honlapján, a Magyarcsanádi Hírek facebook oldalon vagy az Önkormányzatnál.

Falunap

2023. szeptember 15-16-án két év kihagyás után újra megrendezésre kerültek a Szent Gellért napok.

Az első napon pénteken Mohácsi Andrásnak állítottunk emléket a róla elnevezett emlék focitornával. Az eseményre 4 csapat nevezett, név szerint: Santos Fc, Rudikornis Fc, Predátorok, Hivatal. Hat harminc perces meccsre még aznap sor került a döntőt pedig másnap reggel nyolckor tartottuk. A csapatok izgalmas mérkőzéseket játszottak és végül a Rudikornis Fc valamint a Predátorok jutottak a döntőbe, melyet szombaton reggel rendeztünk meg. A Predátorok nem jelentek meg másnap reggel őket figyelmen kívül hagyva a magyarcsanádi fiatalokból álló Santos Fc csapott össze a kupáért a Rudikornis Fcvel. A meccset a Santos Fc nyerte és pontegyenlőség miatt a rúgott gólokat vettük figyelembe így az emlék torna győztese a magyarcsanádi csapat lett.

Szombaton a mérkőzés után 9:00 kor a Makói Magánzene Iskola Koncertfúvós zenekar néhány tagja lovaskocsin ülve ment körbe a faluban egy zenés ébresztővel.



Ezt követően 10:00-órakor Farkas János polgármester megnyitotta a falunapot és kezdetét vette az ünnepi testületi ülés. Először településünk legfiatalabb lakóját Szilvási Zorkát köszöntöttük. Az ajándékot anyukája Králik Anett vette át.



Ezután a település legidősebb lakóit, Nagy Jánosné és Marjanucz Vazult, valamint a legidősebb házaspárt akik Marjanucz Vazul bácsi és felesége Marjanucz Vazulné Vetrica néni.

Őket egészségügyi okok miatt otthonukban köszöntötte Farkas János polgármester, Tóth Pál Lászlóné alpolgármester és Somodi Istvánné képviselő.



Utánuk a díszpolgári cím adományozás következett. A beérkezett javaslatok alapján, Magyarcsanád Községi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy döntött, hogy 2023. évben eddigi munkája elismeréseként, a településért és a település lakosságáért végzett tevékenységéért díszpolgári címben részesíti ROTÁR LÁSZLÓT, a román nemzetiségi önkormányzat elnökét. Két cikluson keresztül települési önkormányzati képviselőként vett részt a falu életében. 1990 óta a román nemzetiségi önkormányzat aktív tagja, 1994 óta pedig az elnöki posztot is ő tölti be. Laci bácsi azonban nemcsak helyben végzett aktív tevékenységet, hanem a Csongrád-Csanád Vármegyei Román Önkormányzat elnökhelyetteseként is dolgozott, munkája és neve pedig az országos román önkormányzat tagjai között sem ismeretlen. A nemzetiségi önkormányzaton keresztül évek, vagy helyesebb talán azt mondani, hogy évtizedek óta társaival együtt támogatják a román egyházat, a helyi általános iskolát és óvodát, a román nyelvet tanuló diákokat. Számos táncműhelyt, gasztronómiai napot, kirándulást köszönhetünk neki, és mindemellett az egyházi rendezvényeket is számos alkalommal támogatta.





2023. évben a posztumusz díszpolgári címet néhai GRAUR ISTVÁN kapta. Az elismerést hozzátartozói vették át a VII. Szent Gellért Napi rendezvényen. 1990-ben létrehozta a Magyarcsanádi Cigány Kisebbségi Önkormányzatot, melynek elnöke lett. Ebben az időszakban alakult a Lungo Drom és a Phralipe szervezet, melynek szintén alapító tagja volt. Később az Országos Cigány Önkormányzat, és a Megyei Cigány Önkormányzat képviselője lett. A Magyarországi Cigányokért Alapítvány kuratóriumi tagjaként és az Országos Informatika Központ alelnökéeként képviselte a magyarcsanádi cigányság érdekeit. A Magyarországi Cigányokért Közalapítványtól nyert 25 millió forintos támogatásból újjá építette a Magyarcsanád Fő u. 49. szám alatti épületet, korszerűsítette a régi pártház épületét. Ebben az épületben tartották később a megyei gyűléseket is. 3 főt alkalmazott főállásban, akik segítségével, 45 főt sikerült egy év alatt az elsődleges munkaerő piacon elhelyezni. 2013. évben már nem ő volt a magyarcsanádi cigány önkormányzat elnöke és tagja sem volt, de ez év márciusában, nagykörű ismeretsége révén, elkezdte szervezni, hogy ingyen juthassanak a cigányok (és aki még akar) jogosítványhoz. Sajnos ezt már nem tudta véghez vinni, mivel 2013 szeptemberében elhunyt. 20 éven keresztül segítette a magyarcsanádi cigányok életminőségének javítását.



Az ünnepi testületi ülés zárása után a Makói Magán Zeneiskola Koncertfűvös zenekara adott ünnepi műsort Dr. Csikota József vezényletével.



Őket a Magyarcsanádi Református Általános Iskola és Óvoda színvonalas műsora következett. Elsőnek az óvodások „Ki játszik körben” gyermektáncok előadása következett, akiket Locskai Zoltánné és Varga Jelena készítette fel.

Őket az iskolások követték az alábbi sorrendben:

3.osztály tánca, „Boldog ceruzák” felkészítő pedagógus Szabó Ágnes.

2.osztály tánca „Pattogatott kukoricák” felkészítő pedagógus Tóvizi Béláné

Ciucasel Jázmin és Ciucasel Zsuzsi „Anyák napi cigány ének” felkészítő pedagógus Krátky Beáta

8.osztály tánca címe „Táncolni jó!” felkészítő pedagógus Molnárné Ruzsa Éva

Iskolások cigány tánca Felkészítő Kecskés Gergő és párja Kecskés Bába Hajnalka



Az iskola és óvoda műsora után átadtuk a kupát az emléktorna győztesének, majd a Művelődési Ház hátsó parkolójában vendégül láttuk a kilátogatókat egy tál finom bagdulyással.

Mindeközben megérkezett az ugrálóvár, majd nemsokára rá a népi fa játékpárt a kosárhintával, amelyeket délután öt óráig az arcfestéssel, csillámtetoválással, hajfonással és kézműves foglalkozással tudtak a gyerekek igénybe venni.





A délután Mezei József hegedűs komolyzenei előadása nyitotta.



A gyermekzenekar után a Convival együttes lépett fel és alapozta meg a jó hangulatot.



A Doina Biharului magyarcsanádi csoportja fergeteges román táncokat mutattak be.



Az est sztárfellépőjeként a Kredenc együttest köszönthették az emberek fél hétkor a színpadon. A mulatós együttes hatalmas sikert aratott.



Őket a Sajtkukac Duó gyermekzenekar követte, akik remek hangulatot varázsoltak a színpad elé.



Őket utolsó előttiként Hamza Gianni követte a színpadon, aki fenntartotta a remek hangulatot.



Majd az est utolsó fellépői az utcabálon zenélő Sunset Boulevard Band volt.

Összességében egy jó hangulatban eltelt, minőségi programokkal teli falunapot zárhattunk.

Ezúton is szeretnénk megköszönni azoknak, akik munkájukkal hozzá járultak a rendezvény akadálytalan lebonyolításához név szerint: Répa Renáta, Ficsór János, Raffai Antal, Raffai Antalné, Kis Jakab Csilla, Bárdosné Sánta Erika, Máryás Orsolya, Bánfi Andrea, Raffael Hajnalka, Raffael Anita, Domonkos Mariann, Péli Zoltán, id. Hustiák Mihály, Rakontzai János, Gyenge Csaba, Balázs Gáspár.

Lépcső felújítás

Teljesen újra építik a Szerb ortodox templomnál lévő lépcsőt amely a hivatal felé vezető zebrához visz.



Megújult ebédlő

A matüf kft egy beruházáson belül teljesen kicserélte az ebédlőben lévő asztalokat és széleke. Így a gyermekek egy korszerű bútorokkal ellátott ebédlővel kezdhették meg a tanévet.



Ebzárlat

A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Élelmiszerbiztonsági és Állategészségügyi Osztály, mint élelmiszerlánc-biztosági hatáskörben eljáró hatóság, a rókák veszettség elleni orális immunizálásának 2023. évi tavaszi kampány keretein belül 2023. szeptember 30. napjától kezdődően és 2023. október 21. napjával bezárólag ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendel el Csongrád-Csanád vármegye teljes közigazgatási területére kiterjedően.

Az ebzárlat és a legeltetési tilalom ideje alatt az alább leírtakat hiánytalanul be kell tartani:

Az ebzárlat tartama alatt a tartási helyén minden kutyát és macskát elzárva, illetőleg a kutyákat megkötve úgy kell tartani, hogy azok más állattal vagy emberrel ne érintkezhessenek; zárt udvarban a kutyák elzárását vagy megkötését mellőzni lehet, ha állatok onnan nem szökhetnek ki; kutyát tartási helyéről csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad kivinni; a település területéről kizárólag érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező kutyát vagy macskát és csak a hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és engedélyével szabad kivinni; érvényes veszettség elleni védőoltással rendelkező vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres testületek ebei, a segítő és terápiás ebek,



valamint a látássérült embereket vezető ebek rendeltetési céljuknak megfelelő használatuk idejére mentesek a korlátozás alól; az ebzárlat alatt befogott kóbor húsevőket hatósági megfigyelés alá kell helyezni az ebzárlat időtartamára; az ebzárlat alatt húsevő állatok összevezetésével járó rendezvény nem tartható; az állatok legeltetése a fent részletezett területeken és időszakban tilos!

Változás az ügyeleti ellátásban

Az ügyeleti alapellátást 2023. október 1-től Csongrád-Csanád vármegyében is az Országos Mentőszolgálat látja el, majd az egységes, két elemből álló, betegközpontú rendszert (házi orvosi ügyeleti ellátás, sürgősségi ügyelet) a jövő év elejéig fokozatosan bevezetve -egyelőre a főváros kivételével – az ország egész területén biztosítani fogjuk minden rászoruló számára.

Az egységes ügyeleti telefonszám 2023. október 1-től Csongrád-Csanád vármegyében: 1830
HÁZIORVOSI ÜGYELETI ELLÁTÁS

A házi orvosi ügyelet a sürgős – a következő rendelési időig nem halasztható – orvosi tevékenységek elvégzése céljából szervezett ellátás.
hétköznap 16:00-22:00 között

hétfőn, ünnepnapon 08:00-14:00 között

Cím

6725 Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17.

6600 Szentes, Sima Ferenc u. 29-33.

6800 Hódmezővásárhely, Dr. Imre József u. 2.

6640 Csongrád, József Attila u. 1.

6900 Makó, Vorhand Mózes tér 1.

6760 Kistelek, Kossuth u. 17.

6782 Mórahalom, Kölcsey u. 2.

SÜRGŐSSÉGI ÜGYELETI ELLÁTÁS

Központi ügyeleti telefonszám: 1830

Az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, illetve súlyos egészségügyi problémák esetére nyújt magas szakmai színvonalú és biztonságos megoldást:
hétköznap 22:00-08:00 között

hétfőn, ünnepnapon 14:00-08:00 között

A beteg a központi telefonszám hívásával: szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót, vagy életveszély esetén azonnali mentőt küldünk, a vármegye bármely településén is tartózkodjon az ellátásra szoruló.

A telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 16:00-08:00 között, hétfőn, ünnepnapon egész nap hívható.

Azok számára, akik személyesen keresnek fel az ügyeletet, erre az alábbi telephelyeken hétköznap 22:00-08:00 között, hétfőn és ünnepnapon 14:00-08:00 között is van lehetőség:

Cím

6725 Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17.

6600 Szentes, Sima Ferenc u. 29-33.

6800 Hódmezővásárhely, Dr. Imre József u. 2.

A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon, azok működési idejében, továbbá a SZTE Gyermekklinika épületében (Szeged, Korányi fasor 14-15.) hétköznap 16:00 órától 22:00 óráig, hétfőn és ünnepnapon 08:00 órától 20:00 óráig, valamint a SZTE SZAKK dr. Bugyi István Szentesi Multidiszciplináris Centrum SBO épületében (Szentes, Sima Ferenc u. 44-58., bejárat a Kiss Zsigmond utcából) hétfőn és ünnepnapon 08:00 órától 20:00 óráig végzik.

A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, a gyermekek esetében is 1830.

Összefoglalva kijelenthető, hogy a mentők egységes ügyeleti rendszere az ügyeleti és mentőegységek integrált irányítására és mobilitására épül, így a beteg állapotának megfelelő ügyeleti, sürgősségi ellátást a vármegye valamennyi településén, egységesen, minden rászoruló számára a korábbinál magasabb minőségben és szélesebb elérhetőséggel biztosítja.

A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem változik, baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 (Egységes Segélyhívó Rendszer) hívásával kell segítséget kérni a nap 24 órájában.

A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer jövőbeni működéséről a lakosságot számos csatornán tájékoztatjuk, a rendszer részleteiről további információ a www.mentok.hu/ugyelet weboldalon olvasható.

Román Tánc Tábor

Augusztus 4-én tartottuk román néptánc táborunk záró estjét. A táncsoport a héten tanult táncokat mutatta be a közönségnek.



Ping Pong verseny

2023.08.16-án megrendezésre került az első Ping Pong verseny művelődési házunkban. A versenyre 12 fő nevezett, két csoportban zajlottak a játékok. A rendezvény jó hangulatban telt, reméljük legközelebb még többen mérettetik meg magukat.

A verseny dobogósai:

I. Hambalkó Sándor

II. Hambalkóné Túri Adrienn

III. Farkas János.



Kézműves foglalkozás

2023.09.26-án megrendezésre került a Művelődési házban egy kézműves foglalkozás a víz megtartás témájában. Az ellátogató gyerekek kaptak egy nyomtatványt a víz megtartás módszereiről. Ezután kreatív foglalkozáson vettek részt mely végén minden jelen lévő gyermeket egy kis ajándéksomaggal leptünk meg.

Védőnői szolgálat megváltozott elérhetősége:

Új elérhetőség: Német Éva **06-30-578-5220**

Anyakönyvi Hírek

Született

Név: **Lele Vencel**

Született:2023.07.12

Szülő:Burai Petra, Lele Mihály

Név: **Szilvási Zorka**

Született:2023.08.20

Szülő: Králik Anett, Szilvási Zoltán



Gratulálunk, és jó egészséget kívánunk!

Elhunyt

Luncz József

élt 58 évet

Táncsics sor 18.

Kerekes Mihály

élt 74 évet

Fő utca 8.

Sóki József Antal

élt 85 évet

Dózsa György utca 54/A

Sztojka László

élt 56 évet

Búza utca sor 5.

Lakatos József

élt 80 évet

Dózsa György utca 64.



Nyugodjanak békében!

LAKOSSÁGI és APRÓHIRDETÉSEK **A MATÜF Kft. vállal gépi földmunkát**

- Gépi ásást, Kisebb gépi munkát
Lánctalpas kotrógép bérleti díja:

Bruttó.: 9.000 Ft/üzemóra

Teleszkópos rakodógép bérleti díja:

Bruttó.: 14.500 Ft/üzemóra

Kiszállási díj: 5000 Ft

Elérhetőségünk: 06-70/502-4923



Fűnyírást, fűkaszálást
vállalok!



- rövid határidővel
- ingyenes helyszíni
felméréssel

Telefonszám:
+36 30/967-0767

Házhoz megy a Masszázs

Svédmasszázs:

60 perc 5000 Ft

30 perc 3000 Ft

Frissítő masszáz:

60 perc 5000 Ft

30 perc 3000 Ft

Kiszállási díj: 10 Km belül 500 Ft

11 - 30 Km 1000 Ft

Kardos Tamás
Gyógymasszőr

Elérhetőség:
+36-20-248-4905



TEMETKEZÉSA Csongrád Megyei
KEGYELETI KFT.
Temetkezési üzlete és irodája

Vállaljuk a temetések teljes körű lebonyolítását.
Makó, Verebes u. 2/a. (Református Ótemetőnél)

Telefon: +36 62/ 212 840

Éjjel – nappal hívható ügyelet:
+36 30/ 565 8384

HOVEFA Nyílászáróüzlet Szaküzlet
Árnyékolás technika

Tel: 06-30-525-1708, 06-62-209-122

6900 Makó, Kossuth utca 12. OMV benzinkút mellett.

Nyitva tartás: Hétfő - Péntek 8:30 -17:00

Szombat 8:30 -11:30

Szeretettel várjuk régi és új Ügyfeleinket!

Érd.:06-70-704-8071

REKVIUM

Temetkezési Vállalkozás

Apátfalvi lerakata teljes körű temetkezési
szolgáltatásokkal áll rendelkezésre

- Koporsós és urnás temetések lebonyolítása, otthoni és kórházi elhalálozás esetén is.
- Kegyeleti tárgyak értékesítése.
- Gyászjelentés újságban való megjelenítése.
- Ügyelet a nap 24 órájában.

Bíró Antal

Apátfalva, Aradi u. 16/a.

Telefon: 06-20-326-4826, 06-20-431-9629

Bíró-KER Építőanyag Kereskedés

Nyitva:hétfőtől péntekig: 7-17 óráig,

Szombaton: 7- 12 óráig,Vasárnap Zárva

- Cement Mész
- Téglák, Cserepek
- Gipszkarton – Hőszigetelők
- OSB Lapok
- Fenyő fűrészáru, Szögek, Csavarok
- Kerítésléc, Ól deszka

Bíró Antal

Apátfalva, Aradi u. 16/a.

06/20 473-32-36, 06/20 326-48-26

Magyarcsanádi Hírek

Kiadja: Magyarcsanád Község Önkormányzata.
6932 Magyarcsanád, Templom tér 1.

Tel: (62) 520-630

Email cím: kultura@magyarcsanad.hu

Szerkeszti: Ficsór János

Megjelenik: havonta egy alkalommal

Nyomda: Norma Nyomda, Hódmezővásárhely

ISSN 2416-001